
PRZYKŁAD 1: 
 

1) Zysk netto Spółki za rok X wyniósł 200 mln zł. Założona w Polityce minimalna kwota 
przeznaczona na wypłatę dywidendy (25%) wynosi zatem 50 mln zł.  

2) Po przeprowadzeniu Analizy, Zarząd rekomenduje wypłatę dywidendy z zysku za rok 
X w wysokości 20 mln zł.  

3) Różnica pomiędzy Dywidendą Docelową a Dywidendą Zarekomendowaną (30 mln zł) 
trafia na kapitał zapasowy Spółki. 

4) Zgodnie z postanowieniami Polityki, kwota 30 mln zł powinna powiększyć dywidendę 
wypłacaną w kolejnych latach obrotowych (maksymalnie pięciu) jednorazowo lub 
w częściach - może się to wydarzyć w następujących konfiguracjach (przykłady): 

a) dywidenda wypłacana z zysku za rok X+1 zostanie powiększona o 30 mln zł; 

b) dywidenda wypłacana z zysku za rok X+1 zostanie powiększona o 10 mln zł, 
a dywidenda wypłacana z zysku za rok X+2 zostanie powiększona o 20 mln zł; 

c) dywidenda wypłacana z zysku za rok X+5 zostanie powiększona o 30 mln zł. 

 

 

PRZYKŁAD 2: 
 

1) Zysk netto Spółki za rok X wyniósł 200 mln zł. Założona w Polityce minimalna kwota 
przeznaczona na wypłatę dywidendy (25%) wynosi zatem 50 mln zł. 

Zysk netto Spółki za rok X+1 wyniósł 300 mln zł. Założona w Polityce minimalna kwota 
przeznaczona na wypłatę dywidendy (25%) wynosi zatem 75 mln zł. 

2) Po przeprowadzeniu Analizy, Zarząd rekomenduje brak wypłaty dywidendy z zysku za 
rok X.  

Po przeprowadzeniu Analizy w roku kolejnym, Zarząd rekomenduje:  

a) brak wypłaty dywidendy z zysku za rok X+1 oraz 

b) wypłatę dywidendy ze środków zgromadzonych na kapitale zapasowym 
w kwocie 40 mln zł, tak aby wypłacić akcjonariuszom kwotę równą różnicy 
między Dywidendą Docelową a Dywidendą Zarekomendowaną za rok X. 

3) Różnica pomiędzy Dywidendą Docelową a Dywidendą Zarekomendowaną za rok X 
(50 mln zł) trafiła na kapitał zapasowy Spółki. Następnie zaś część tej kwoty 
(w wysokości 40 mln zł) została wypłacona w postaci dywidendy rok później. 

Różnica pomiędzy Dywidendą Docelową a Dywidendą Zarekomendowaną za rok X+1 
(75 mln zł) trafia na kapitał zapasowy Spółki. 



4) Zgodnie z postanowieniami Polityki, kwoty 10 mln zł (pozostała część różnicy za rok 
X) oraz 75 mln zł (cała kwota różnicy za rok X+1) powinny powiększyć dywidendę 
wypłacaną w kolejnych latach obrotowych (maksymalnie pięciu) jednorazowo lub 
w częściach - może się to wydarzyć w następujących konfiguracjach (przykłady): 

a) dywidenda wypłacana z zysku za rok X+2 zostanie powiększona łącznie o 85 
mln zł (10 mln zł z zysku za rok X i 75 mln zł z zysku za rok X+1); 

b) dywidenda wypłacana z zysku za rok X+2 zostanie powiększona o 20 mln zł 
(10 mln zł z zysku za rok X i 10 mln zł z zysku za rok X+1), a dywidenda 
wypłacana z zysku za rok X+3 zostanie powiększona o 65 mln zł (pozostałe 65 
mln zł z zysku za rok X+1); 

c) dywidenda wypłacana z zysku za rok X+5 zostanie powiększona o 10 mln zł 
(z zysku za rok X), a dywidenda wypłacana z zysku za rok X+6 zostanie 
powiększona o 75 mln zł (z zysku za rok X+1). 

 

 

PRZYKŁAD 3: 
 

1) Zysk netto Spółki za rok X wyniósł 200 mln zł. Założona w Polityce minimalna kwota 
przeznaczona na wypłatę dywidendy (25%) wynosi zatem 50 mln zł. 

Zysk netto Spółki za rok X+1 wyniósł 300 mln zł. Założona w Polityce minimalna kwota 
przeznaczona na wypłatę dywidendy (25%) wynosi zatem 75 mln zł. 

2) Po przeprowadzeniu Analizy, Zarząd rekomenduje brak wypłaty dywidendy z zysku za 
rok X.  

Po przeprowadzeniu Analizy w roku kolejnym, Zarząd rekomenduje wypłatę 
dywidendy w łącznej kwocie 75 mln zł, tj. z zysku za rok X+1 w wysokości 25 mln zł, 
powiększoną o kwotę 50 mln zł z zysku za rok X. 

3) Różnica pomiędzy Dywidendą Docelową a Dywidendą Zarekomendowaną za rok X 
(50 mln zł) trafiła na kapitał zapasowy Spółki. Kwota ta w całości została wypłacona 
wraz z dywidendą za rok X+1. 

Różnica pomiędzy Dywidendą Docelową a Dywidendą Zarekomendowaną za rok X+1 
(50 mln zł) trafia na kapitał zapasowy Spółki. 

4) Zgodnie z postanowieniami Polityki kwota 50 mln zł powinna powiększyć dywidendę 
wypłacaną w kolejnych latach obrotowych (maksymalnie pięciu) jednorazowo lub 
w częściach - może się to wydarzyć w następujących konfiguracjach (przykłady): 

a) dywidenda wypłacana z zysku za rok X+2 zostanie powiększona łącznie o 50 
mln zł; 

b) dywidenda wypłacana z zysku za rok X+2 zostanie powiększona o 10 mln zł, 
a dywidenda wypłacana z zysku za rok X+3 zostanie powiększona o 40 mln zł; 



c) dywidenda wypłacana z zysku za rok X+6 zostanie powiększona o 50 mln zł. 

 

 

Zastrzeżenie 

Powyższe przykłady zakładają, że Spółka dzieli się z akcjonariuszami wypracowanym 
zyskiem netto wyłącznie w postaci dywidendy. Zgodnie z przyjętą Polityką, Zarząd może 
zdecydować o przeznaczeniu Budżetu Dywidendowego (całości lub jego części) na realizację 
skupu akcji własnych Spółki w celu ich umorzenia. 


